Fondazione Onlus - Residenza Sanitaria Assistenziale “Garibaldi-Pogliani” - Cantù/Capiago


Il bilancio di esercizio è stato redatto in conformità alla normativa del codice civile per quanto applicabile alla realtà di una Fondazione Onlus, e in ottemperanza all’atto di indirizzo dell’agenzia per le Onlus  (Linee guida e schemi per la redazione dei bilanci di esercizio degli enti no profit) approvato dal Consiglio dell’Agenzia in data 11 febbraio 2009.

Il bilancio di esercizio 2018  è costituito dallo stato patrimoniale , rendiconto gestionale e dalla presente nota integrativa, così come prescritto dal citato atto di indirizzo.
La nota integrativa illustra le singole voci dello stato patrimoniale e del rendiconto gestionale, illustrando in principio di ogni voce i criteri di valutazione utilizzati in ottemperanza all’art. 2426 c.c.
PRESENTAZIONE FONDAZIONE
DENOMINAZIONE: Fondazione Onlus RESIDENZA SANITARIA ASSISTENZIALE “Garibaldi –Pogliani”
DATA DI COSTITUZIONE: 1 febbraio 2004 (dal 1898 al 1 febbraio 2004 ente morale in virtù del R.D. del 29 maggio 1898)
AMBITI DI OPERATIVITA’: La Fondazione opera nel settore dell’assistenza sociale e socio - sanitaria, per il perseguimento in via esclusiva di finalità di solidarietà sociale.  Ha per scopo di prestare ospitalità ed assistenza agli anziani e ad altri soggetti in condizioni di non autosufficienza o di bisogno per ragioni di ordine fisico, psichico e socio - economico, gestendo a tal fine  Residenze Sanitarie Assistenziali, Centri Diurni integrati e altri servizi finalizzati al soddisfacimento di bisogni assistenziali.

La Fondazione nell’attuazione del proprio scopo statutario darà precedenza alle persone in stato di bisogno residenti nei Comuni di: Brenna, Cantù, Capiago Intimiano, Carimate, Cermenate, Cucciago, Figino Serenza, Novedrate ed in quelli successivamente convenzionati.

La Fondazione esaurisce le proprie finalità statutarie  nel territorio della Regione Lombardia.

SEDE LEGALE E SEDE OPERATIVA 1: Cantù, Via Galimberti 4
SEDE OPERATIVA 2: Capiago Intimiano, Via Camuzio 6
SEDE OPERATIVA 3: Capiago Intimiano, Via Camuzio 9/A

SEDE OPERATIVA 4: Albese con Cassano, Via Don Sturzo (Asilo Nido)

SEDE OPERATIVA 5: Cantù, Via Fossano 20 (acquisito in data 05 Novembre 2014, operativo a partire dall’anno 2015) 

CODICE FISCALE:81002570133

PARTITA IVA: 01798350136
Criteri di formazione
Pur nella non obbligatorietà dell’adozione dello schema introdotto con la IV Direttiva Cee, si è ritenuto conveniente collocare le risultanze di questa fondazione nei predetti schemi di legge al fine di una più puntuale descrizione delle risultanze medesime e di una maggior chiarezza di bilancio.

Come d’uopo, della struttura prevista per legge si sono utilizzate quelle appostazioni contabili compatibili con la struttura affatto particolare di ente no profit propria delle fondazioni.

Il seguente bilancio è conforme al dettato degli articoli 2423 e seguenti del Codice civile, come risulta dalla presente nota integrativa che, redatta ai sensi dell’articolo 2427 del Codice civile, costituisce, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 2423, parte integrante del bilancio d’esercizio. 

Si sottolinea inoltre che, stante la configurazione fiscale di Organizzazione non Lucrativa di utilità Sociale assunta da questo ente, le risultanze attengono all’ente medesimo nella sua interezza senza che venga quindi fatta distinzione alcuna tra parte cosiddetta “connessa” dello stesso e parte “istituzionale”.
Criteri Di Valutazione
(Rif. art. 2427, primo comma, n. 1, C.c.) 

I criteri utilizzati nella formazione del bilancio chiuso al 31 dicembre 2017 non si discostano da quelli utilizzati per la formazione del bilancio del precedente esercizio, in particolare nelle valutazioni e nella continuità dei medesimi principi.

La valutazione delle voci di bilancio è stata fatta ispirandosi a criteri generali di prudenza e competenza nella prospettiva della continuazione dell’attività. L’applicazione del principio di prudenza ha comportato la valutazione individuale degli elementi componenti le singole poste o voci delle attività o passività per evitare compensazioni tra perdite che dovevano essere riconosciute e profitti da non riconoscere in quanto non realizzati.

In ottemperanza al principio di competenza, l’effetto delle operazioni e degli altri eventi è stato rilevato contabilmente ed attribuito all’esercizio al quale tali operazioni ed eventi si riferiscono e non a quello in cui si concretizzano i relativi movimenti di numerario (incassi e pagamenti).

La continuità di applicazione dei criteri di valutazione nel tempo rappresenta elemento necessario ai fini della comparabilità dei bilanci dell’ente nei vari esercizi.

Deroghe

(Rif. art. 2423-bis, secondo comma, C.c.)

nell’esercizio in esame non si sono verificati casi eccezionali che abbiano reso necessario il ricorso a deroghe di cui all’art. 2423, comma 4, ed all’art. 2423 bis, comma 2, del Codice civile.

In particolare, i criteri di valutazione adottati nella formazione del bilancio sono stati i seguenti:
IMMOBILIZZAZIONI immateriali

Sono iscritte al costo di sostenimento al netto degli ammortamenti.

 Materiali

Gli immobili già facenti parte della parte istituzionale dell’ente sono stati iscritti al costo di acquisto e vanno soggetti alla procedura di ammortamento.

Le altre immobilizzazioni sono iscritte al costo di acquisto al netto degli ammortamenti.

Gli ammortamenti ordinari dei beni materiali sono calcolati a quote costanti sulla base dei coefficienti stabiliti dalla tabella approvata con D.M. 31 dicembre 1988.

queste le aliquote ordinarie utilizzate nel calcolo degli ammortamenti:

 fabbricati strumentali 3%

 mobili ed arredamento 10%

 attrezzatura specifica 12,5%

 mobili e macchine ordinarie d’ufficio 12%

 macchine d’ufficio elettroniche 20%

 ambulanze ed autovetture 25%

 autoveicoli da trasporto 20%

CREDITI

Sono esposti al presumibile valore di realizzo.

DEBITI

Sono rilevati al loro valore nominale.

FONDI PER RISCHI E ONERI

In detti fondi è iscritto un accantonamento prudenziale a fronte di rischiosità generiche cui potrebbe essere soggetta la fondazione.

FONDO TFR
Rappresenta l’effettivo debito maturato verso i dipendenti in conformità di legge e dei contratti di lavoro vigenti.

RICONOSCIMENTO RICAVI

I ricavi di natura finanziaria e di servizi vengono riconosciuti in base alla competenza temporale.

Dati sull’occupazione
(Rif. art. 2427, primo comma, n. 15, C.c.)
L'organico medio presente in fondazione è pari a 234 unità a tempo indeterminato, 19 a tempo determinato per esigenze sostitutive e varie, ha subìto, rispetto al precedente esercizio, le seguenti variazioni:
il contratto di lavoro applicato è quello degli enti locali per 92 dipendenti a tempo indeterminato e, per i restanti dipendenti è applicato  il Contratto Collettivo nazionale di Lavoro UNEBA (unione nazionale Istituzioni e Iniziative di AssistenzaSociale).
Rispetto al 31.12.2017 si registra un incremento di 21 unità a tempo indeterminato e un incremento di 19 unità a tempo determinato.

Sul totale dei dipendenti i part-time sono 69, di cui 63 a tempo indeterminato e 06 a tempo determinato, di cui 04 maschi.

Il part-time risponde da un lato alle esigenze di flessibilità dei servizi socio assistenziali e dall’altro incontra le esigenze lavorative di molte donne  che desiderano un’occupazione compatibile con le esigenze della vita privata e della famiglia.
Sono altresì presenti nr. 28 Liberi professionisti (medici, infermieri, psicologi, tecnici, fisioterapisti e vari), nr. 01 Co.Co.Co. (nuovo Direttore Sanitario, Dr. Rubera) e nr. 03 Collaboratori Occasionali e Saltuari (Cinquegrana per le attività motorie in Comunità Alloggio e Galimberti Valeria/Russo Giulio per le prestazioni di Asa domiciliari)
Attività di raccolta fondi
La raccolta fondi della Fondazione avviene prevalentemente attraverso il 5 per mille, fondo sociale regionale 2018 Asilo Nido, contributo distributori bevande snacks, contributo Fonarcom, oltre a donazioni private. Le liberalità raccolte o previste nell’anno 2018 ammontano a euro 24.261,19 oltre a Euro 5.393,92 riferito al 5 per mille del 2015.
Volontariato
La Fondazione ha in corso da diversi anni una convenzione con l’AUSER che supporta con attività di volontariato le attività della Fondazione. In particolare i volontari AUSER si occupano di accompagnamento anziani, aiuto negli imbocchi e attività di animazione e organizzano gite e momenti di festa con gli anziani.
CONTRATTI CON ASL E ALTRE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI ANNO 2018
Asl

Contratto RSA Cantù per 112 posti dei quali uno sollievo
Contratto RSA Capiago Intimiano per 60 posti.
Contratto Centro Diurno Integrato per 40 posti.
Contratto ADI per voucher  e SLA 

Comune di Cantù

Convenzione n.1 posto sollievo

Convenzioni prelievi Servizi Sanitari
Associazione pensionati Capiago Intimiano

Associazione pensionati Figino Serenza

Associazione pensionati di Carimate

Associazione pensionati di Novedrate
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